

送年货 送免费餐饮 送免费洗浴

# 理工大花样“宠”留校学生

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 丁文婷)新春的脚步越来越近。2月8日,太原理工大学消息,继为留校大学生送出红包外,太原理工大学又为留校的学生们送出了暖心“年货”,花样“宠”留校学生。

学校领导来到留校学生宿舍,为他们送上了专门准备的礼包、书籍和牛年吉祥物。校党委书记郑强对学生们说:“中国抗击疫情能够取得胜利,来自于国家的正确领导、丰富的实践经验、大力的投入以及人民对国家的热爱、理解、支持和配合,同学们坚持假期留校,放弃与家人团聚,为抗击疫情做出了贡献。”他对大家顾全大局的精神表示肯定,并分享了自己的求

学经历,勉励同学们虽与父母短暂分别,但有来自学校大家庭的温暖,宁静的校园可以安静地思考和学习,一定会有更多不一样的收获。同时,他叮嘱同学们规划好学习生活,常和家人、亲友、老师保持联系,有问题、有需要及时提出,要互相关心、互帮互助,共同度过一个温暖、充实、祥和的春节假期。学生们开心地簇拥在郑强周围,拿出刚刚收到的礼物——书籍,请郑强签名,郑强欣然在书的扉页为同学们写下“幸福”“梦想”等祝福的寄语,并与大家合影留念。

在留学生公寓,郑强将“牛气冲天”玩偶送到每位留学生手中,并与大家围坐在

一起。“很多同学自疫情出现以来就没有回过家,母校也是家,学校将为大家的学习生活提供一切保障。”郑强希望大家多交流、多沟通,保持愉快的心情、保持良好的状态,在学校度过一个开心、快乐、难忘的中国年。

留校学生纷纷感谢学校领导的关心,点赞学校疫情期间的全力保障和贴心服务,春节不能与家人团聚固然有些许遗憾,但大家在学校感受到了家一般的温

暖,很安全、很安心。大家表示将严格服从学校安排,密切配合学校疫情防控工作,自觉做好自身防护,合理规划学习生活。

据了解,为了让家长放心、学生安心,太原理工大学为留校学子提供了优质的生活保障服务,水电免费、洗浴免费、洗衣免费,同时,将以套餐形式为全体留校生提供年夜饭,从年三十到正月初二为他们提供免费餐饮。

## 就地过年 暖在身边

## 迎泽大街将东延

本报讯(记者 李涛)2月8日消息,迎泽大街东延建设工程已由市住建局批准建设,现对该项目的设计进行公开招标。东延后,周边居民出行会更加便捷,也将进一步完善东山区域的交通路网。

迎泽大街东延的范围从双塔北路至东中环路,长约1.25公里,宽70米。

另外,修建周边循环路:五龙口南巷(双塔北路至东中环路),长约1.25公里,宽20米;黑土巷西横马路(五龙口南巷至五龙口街),长246米,宽15米;黑土巷东横马路(五龙口街至黑土巷东路),长475米,宽15米;黑土巷中横马路(五龙口街至郝家沟街),长694米,宽20米;郝家沟西路(郝家沟街至黑土巷东横马路),长546米,宽15米;黑土巷东路(郝家沟街至五龙口街),长724米,宽30米。

## 将温暖送给退役军



2月8日,食品街上满眼的大红灯笼,游人们畅游灯河,感受着节日喜庆祥和的氛围。  
全媒体记者 贾鹏 摄

## 拓展售票渠道 延长售票时间

本报讯(记者 李涛)2月8日,市交通运输局安排部署春运期间交通运输保障工作,要求各交通运输部门不断改进运输服务品质,拓展售票渠道,延长售票服务时间,提升群众出行便捷性。

市交通运输局将在各公路卡口积极会同公安、卫健部门做好经行车辆、人员的检测、筛查、信息登记等工作,切实为城市疫情防控守好入口,把好关口。同时,协调相关部门保障生产生活物资运输通道畅通。我市

交通运输部门将提前做好停复工安排,引导务工人员留在本地过年和错峰返乡返岗,严格落实建筑工地实名制登记、体温检测、健康码核验等措施。

各级交通运输部门将协同铁路、民航等有关部门,做好运力对接、做好运输衔接、优化运力调配,科学安

排运力运能,加大运力投入,确保运输供给适应疫情防控要求和运输需求;提前谋划和做好节后务工人员、学生返并运输保障工作,根据疫情防控需要和集中出行需求,加大闭环式防控和安全管理力度,精心组织“点对点”包车运输,确保春运返程保障有序组织实施。

## 2021春运一线

## 对号入“座”有法可依 “座霸”不再“逍遥法外”

案例:临近春节,小王终于买到回家的火车票。当天,小王高高兴兴地登上了回家的列车,在按照车票找到自己的座位时,发现座位被别人占了。小王礼貌地告诉对方那个是自己的座位,没想到对方耍起了无赖,当起了“座霸”,振振有词地说谁坐上就是谁的,还说小王年轻,应该站一站,无论如何就是不腾座位。小王很无奈,他想知道法律对这些“霸座”行为有没有相应的规定?

《民法典》第八百一十五条规

定:“旅客应当按照有效客票记载的时间、班次和座位号乘坐。旅客无票乘坐、超程乘坐、越级乘坐或者持不符合减价条件的优惠客票乘坐的,应当补交票款,承运人可以按照规定加收票款;旅客不支付票款的,承运人可以拒绝运输。”

在之前《合同法》的规定中,仅是对无票、超程、越级承运以及持失效客票承运的情况进行了规定,对号入座也只是承运公司的规定,并没有相关的法律规定。今年开始施行的《民法典》已经将对号入座规

定进法律之中,将之前约定俗成的惯例上升为法律规定,让“霸座”者不再“逍遥法外”。以后再碰到这样的情况,我们就可以请列车长或乘警运用法律武器来“请”他们把座位腾出来。

山西德昭律师事务所 邓伟

### 法治政府建设

### 直通《民法典》

太原市司法局主办

## 《阳曲县市民文明礼仪读本》 编制完成

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 赵国华)2月8日阳曲县消息,为了全面推进阳曲县创建全国文明城市工作,2021年2月,阳曲县创建文明城市指挥部综合协调办公室参照《太原市民文明礼仪读本》编制了《阳曲县市民文明礼仪读本》,共48页。

《读本》分为知礼仪行礼仪、疫情期间的文明礼仪、公共场所礼仪、行路乘车驾车礼仪、旅游观光礼仪、人际交往礼仪六大礼仪组织,重点讲述体态举止、人际交往、公共场所、行路驾车、旅游观光等方面礼仪常识和礼仪规范。